## "零距离"换乘高铁

# 海口汽车客运总站计划年底投入使用

汽车南站将关闭客运功能



本报讯 经常到海口汽车南站坐车的市民请注意,以后坐车要换地方啦。目前,海口汽车客运总站已完工,正在办理综合验收,计划今年年底投入使用。海口汽车客运总站投入使用后,市民可以不用出站就能换乘高铁、汽运和公交。届时,汽车南站将关闭客运功能。 记者沈丽焕/文 李志良/图

#### 设计发送能力为2万人次/日

海口汽车客运总站位于海口东站东南侧,地处海口市交通干道网密集区。项目总规划占地面积78.74亩,总建筑面积约6万平方米。该客运总站突出道路客运和旅游服务两大功能,规模较大、功能齐全,设计发送能力为2万人

次/日。该项目将成为首个集公路客运、旅游集散、旅游产品展示与交易综合配套"四位一体"的国家一级道路客运枢纽站。

海口汽车客运总站是海南省重点建设项目、国家一级客运站,是环岛高铁的配套工程。项

目建成后,将实现公路、铁路零距离换乘,方便广大旅客出行,构建集多种客运形式为一体的综合型运输体系,将进一步改善我省交通基础设施条件和城乡公共服务功能,提高道路客运保障能力、优化交通发展环境、方便群众出行。

#### 投入使用后考虑新增公交线路

昨日,记者来到海口汽车客运总站发现,工程基本竣工,绿化也已经完成,目前工人们正在进行室内标示牌安装工作。

记者随后从海汽集团相关 负责人处了解到,海口汽车客运 总站投入使用后,将比以往客运站档次更好,功能更加齐全,但是仍不开放省际班车业务,旅客可在海口汽车客运总站购买省际班次的车票,每天将会有摆渡车免费将市民游客送到汽车西站。

海口道路运输管理处相关 负责人告诉记者,目前前往海口 汽车客运总站的公交线路比较 充足,汽车客运总站投入使用 后,会根据人流量情况和旅客的 需求,新增或者调整线路。

#### 出租车上客区在地下一层

记者获悉,海口汽车客运总站分为两期,一期主要包括西端站房楼,车辆安检车间等,地下一层,地上三层,建筑面积2.43万平方米。

海口客运总站一期工程站房大楼及场站部分,包括一栋3

层站房楼及其地下室一层,一栋一层车辆安检车间,一栋门卫室,同时包括站前集散广场及客运营运站场部分。

地下一层为设备能源中心, 社会停车库,出租车蓄车及上客 区;地下一层北侧与已建的海口 东站广场地下连接通道1、2连接,并预留了与公交场站换乘通道接口;地面一层售票大厅、乘客候车大厅及站务员室等站务管理用房;二层为预留候车大厅及中央指挥中心;三层办公用房。

#### 增开前往景区、机场专线

海口汽车客运总站还设置了地下过街通道,通过地下过街通道,通过地下过街通道就道连接火车东站和公交枢纽总站,做到"零距离"换乘。

即使现在海口汽车客运总站还未开始使用,但很多市民已畅想出行的便利,住在海口汽车

客运总站附近的符先生告诉记者说,"地下过街通道开通后,方便旅客换乘高铁公交,也提高了安全性,设计很人性化。"符先生说,等到海口汽车客运总站开通后,人流量也会增加很多,他考虑以后在周边做个小生意,不但

方便了旅客,也打开了生意门。

据介绍,海口汽车客运总站投入使用后,汽车南站将逐步关闭客运功能,与此同时,汽车东站和西站的部分线路也可能会做出调整。同时,增设开往景区、机场等专线。

"网信普法走讲校园"活动走讲海大

### 权威专家教你 如何安全上网

□记者 刘国

本报讯 昨日上午,全国"网信普法走进校园"活动海口站在海南大学开幕。此次活动由国家互联网信息办公室主办,海南省互联网信息办公室、海南省教育厅、国家工业信息安全发展研究中心联合承办。当天,与会专家学者们分别在海南大学及海南师范大学就网络安全技术和网络法规等方面进行探讨和解读,向学生们普及网信法律知识。

近年来,围绕解决互联网发展面临的突出问题,我国加快推进网信法律制度建设,出台了网络安全法等互联网领域的法律法规,为全面依法治网、依法办网、依法上网,维护广大人民群众在

网络空间的根本利益提供了有力 法治保障。

据介绍,此次活动通过权威专家进校园为师生讲解与辅导网信法律和政策,结合多渠道宣传与活动,达到"专家讲法,师生知法"。以网信普法进校园活动,充分调动广大高校师生的主观能动性与积极性,凝聚和培养一批优秀的网信法律人才。

"网信普法进校园"活动于9月14日在北京启动,海口站为全国5个站点的第三站,此次活动为期两天,并以"全国校园网信普法大课堂"、"网信法治论坛"形式展开,引导广大网民知法、懂法、守法,为加快推进网络空间法治化、维护网络空间晴朗创造良好条件。

## 澳门推广周17日亮相休博会市民可免费入场

□见习记者 曹宝心

本报讯 记者昨日从省旅游委获悉,17日,"活力澳门推广周"将在海口国际会议展览中心A馆与2017海南世界休闲旅游博览会同期拉开帷幕。届时,品种丰富的澳葡产品将空降海口。活动期间,市民可免费人场。

据记者了解,海口是"活力澳门推广周"的第二十六站,活动为期3天,每天9:00-17:00对外开放。此外,展览面积为5800平方米,活动现场将设立澳门馆、综合旅游休闲展区、澳门制造、澳门创意境电商展区、澳门制造、澳门创意

MinM展区,中小企业展销区等 多个展区。

澳门馆将集中展示澳门经济发展、中国与葡语国家经贸平台、世遗景点、旅游环境、文化创意及澳门会展产业发展等。

澳门时尚馆、跨境电商展区、澳门制造澳门创意 MinM 展区、中小企业展销区主要以推广澳门制造、特色手信及葡语国家产品为重点,展销类型涵盖了食品、文化创意产品、旅游休闲产品及工艺品等。

据悉,本次推广周活动,将 有超过100家澳门和葡语国家企业带来数千种商品。

## 首届海南国际竹竿舞邀请赛启动 25支队伍进复赛

□见习记者 曹宝心

本报讯 记者昨日从省旅游委获悉,首届海南国际竹竿舞邀请赛已正式启动。经各市县推选,25支队伍获得复赛资格,将于11月11日在海南大学体育馆争夺决赛人场券。作为第十八届海南国际旅游岛欢乐节的预热活动,本届海南国际竹竿舞邀请赛总决赛将于19日在海南国际会展中心举行。

据了解,人围2017(首届)海南国际竹竿舞邀请赛复赛的25支

队伍逾400位舞者,分别来自保亭、琼中、白沙、陵水等市县专业团队,以及海南大学、海南医学院,海南科技职业学院等高校队伍。

根据复赛规则,参赛队伍将通过抽签方式决定竞演顺序,每支队伍在结束表演后,接受三位评委嘉宾的点评打分,当场公布名次,分数排位前六名的,将获得进入总决赛的资格。进入总决赛的6支海南本土优胜队伍,将代表海南与来自云南、贵州等地,以及缅甸、泰国等国家的竹竿舞队伍同台竞技。